

75岁的韩兴波“非常想念”侯礼亮

# 相识40多年的老友，你在哪

本报泰安10月11日讯(见习记者 王坤) 11日上午,一位身穿黑灰色中山装的老人来到本报新闻中心。他要登一则“找人启示”,并讲了他与这位老朋友的故事。

老人名叫韩兴波,75岁,要找认识40多年的侯礼亮。1972年至1982年,他们都在新汶矿务局中学任政治教员,都在一个教研组、一个办公室、一个宿舍,是无话不说、无话不谈的好兄弟。侯礼亮在1982年左右调到华丰矿中学,1986年,又调到泰安工作。两人经常电话联系,但一

直没见过面。直到2013年春天,两人才在泰安汽车总站匆匆见上一面。之后,不知道什么原因,韩兴波电话联系不上侯礼亮了。

今年9月,韩兴波女儿在泰山区上高那边买了一套房,特意把韩兴波接过来住。“侯礼亮应该在泰安,他岁数还没我大,应该还在,他是我的老同事,我非常想念他!”韩兴波眼里泛着泪花。

他平复了下心情说,人到了老年,就得有“老三样”:有饭吃,别让自己饿着,现在条件好了,自己有退休金,吃穿不

愁;有房住,现在自己住单位宿舍,也不用愁;有老朋友经常在一起谈天说地,经常聚聚。“闺女、女婿很孝顺,可是他们也很忙。来泰安一个月,我还是感觉缺点啥。可能是得有朋友经常聚一聚,聊聊天。”老人打算回新泰去看看,“那里有能和我一起玩的朋友”。

人的一生能有多少个十年、三十年?究竟有多少个老同事,能让你非常想念?今年10月28日,是第五个全国性的法定老年节,这个月是“敬老月”。找到老同事侯礼亮,是75岁的韩兴波的一个心愿。



韩兴波老人希望早日与老友取得联系。

## 司机趴方向盘上一动不动 心脏骤停10分钟,急救生还

本报泰安10月11日讯(记者 张泽文)

国庆假期第一天,一中年男子突发意识不清,趴在汽车方向盘上,情况危急。泰安市中医医院急救人员赶到后立即实施现场心肺复苏、电除颤,约5分钟后男子恢复自主呼吸。在急救人员的护送下,安全转运到泰安市中医医院急诊科。经过院前急救、院内急诊、ICU三部门通力合作,患者顺利康复,目前已痊愈出院。

泰安市中医医院急诊科主任张强介绍,这种出乎意料的突然死亡,医学上又称猝死。引起心跳骤停最常见的是心室纤维颤动。数据显示,院外心脏骤停抢救成功率非常低,自主循环恢复率不足10%,存活出院率仅为1-2%。此患者1年前在我院行

CTA检查诊断为多支病变,在泰城某医院放置3个支架,分别为前降支和右冠,术后仍有胸闷胸痛发作,此次心脏骤停考虑恶性心律失常。

“120急救车赶赴现场时,急救医生发现患者意识丧失,没有呼吸、没有脉搏、瞳孔散大,断定为心脏骤停,立刻对患者展开了现场心肺复苏和电除颤。”中医医院急诊科主任张强说。

据了解,心脏骤停发生后,由于脑血流突然中断,10秒中左右患者即可出现意识丧失,大部分患者将在4-6分钟内开始发生不可逆脑损害,随后经数分钟过渡到生物学死亡。

此次由于家属发现患者丧失意识及时,并快速送医,120急救人



医护人员探望患者。

员及时发现患者心跳骤停并实施心肺复苏,入院后急诊科及ICU多科协作,对患者快速有效开展急救,成为患者抢救成功的关键。病人送至医院后虽由于再灌注损伤致频繁抽搐,颅脑CT示明显肿胀,但最终康复出院,未遗留任何后遗症,创造了医学的奇迹。

## 泰城公交车执行 秋季运行时间

本报泰安10月11日讯(记者 赵发宁)

本周起,泰城公交线路开始执行秋季运行时间,部分线路运营时间调整,请市民注意出行时间。

据了解,本周起至11月25日,泰城公交线路开始执行秋季运行时间。13路、40路、48路首末班车运营时间调整为6:25至19:00。25路、44路、50路和58路首末班车运营时间调整为6:25至18:30。42路首末班车运营时间调整为6:30至18:30。47路首末班车运营时间调整为8:00至17:00。60路首末班车运营时间调整为7:00至18:00。

其他市区大公交线路首班车时间依然为6:25,末班车时间由20:00提前至19:30。部分末班车运营时间较夏季运行时间提前半个小时。

夜间线路2路、3路、4路、6路、9路、14路、15路、28路、33路、65路和66路末班车时间由23:00提前至21:30,18路发车间隔保持与高铁到达时间同步运行。

由于末班车运营时间调整,请广大乘客注意出行时间,以免耽误行程。